

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 239 (13029)

Пятница, 12 декабря 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ■ БЕСЕДА

С ДИРЕКТОРОМ ЗАВОДА

### ХОТЯ С ДОЛГАМИ РАССЧИТАЛИСЬ...

В сентябре коммунисты завода трубчатых строительных конструкций обсудили, как до конца года преодолеть отставание по реализации продукции, успешно выполнить государственное задание и социалистические обязательства. Выступая на партсобрании, директор предприятия М. А. Сенин предложил конкретную программу, в основу которой положены не только технические и организационные мероприятия, но и коренная перестройка в отношении к делу каждого члена КПСС, каждого труженика.

Результаты работы предприятия в последние месяцы свидетельствуют: коллектив намерен сдержать слово и выйти из числа хронически отстающих. О том, что же конкретно из этого делается, наш корреспондент беседует с директором завода Михаилом Афанасьевичем Сениным.

— Я бы начал с разговора об исполнительской дисциплине. Несогласованность служб отражалась на конечных результатах. Сейчас отработана четкая система маркировки и отгрузки продукции. Требуем ее безоговорочного выполнения, своевременно контролируем, как главные специалисты, руководители служб реагируют на распоряжения по заводу. Спрос жесткий, но обязательность, дисциплинированность руководителей кадров — непременное условие стабильной работы коллектива.

Нас неоднократно критиковали за частую смену начальников цехов и участков. Понимаем, как болезненно отражается это на деле. Но еще хуже, когда у руля трудового коллектива стоит равнодушный человек, каким показал себя С. В. Воробьев, которого недавно пришлось освободить от занимаемой должности: снова встала проблема, кому доверить самый неблагоприятный цех малоропогрузки. Такое положение диктует администрации и партбюро необходимость вплотную заняться кадровым вопросом, растить руководителей.

Пока и мне, и заместителю В. Н. Панкратову не приходится считаться с личным временем, чтобы оперативно решать задачи, связанные с организацией производства, выполнением заказов. Любая перестройка требует личного энтузиазма, примера. И мы намерены перестраиваться коренным образом. На партсобрании решено однозначно: до конца года не остаться в долгу ни перед одним заказчиком.

— Помните, тревожные нотки в выступлениях коммунистов соседствовали с уверенностью, что дела можно поправить, если партийная организация сумеет переломить пессимистический настрой в коллективе, повести за собой людей.

— На коммунистов рассчитываем особо. Большинство из них авторитетны в бригадах, ответственные. Сборщик В. Лепихин, бригадир газорезчиков Е. Гаврилов, мастер цеха обработки А. Уваров и многие другие действительно взяли на себя роль ведущих. Характерный штрих: в эти особенно напряженные для коллектива месяцы на заво-

де родились и распространяются хорошие инициативы. Пять бригад уже взяли обязательство к 70-летию Великого Октября выполнить двухлетнее задание. Две недели назад участок стеновых панелей, возглавляемый А. Ф. Филиным, предложил работать под девизом «Стопроцентному закрытию заказов — гарантию коллектива». Более половины бригад последовали по примеру северских металлургов. Все это, безусловно, укрепляет дисциплину и порядок, благоприятно влияет на ритмичность производства.

Смотр боевитости партийных организаций, который проходит в обстановке гласности, тоже дает плоды. Коммунисты, да и беспартийные, стали взыскательнее к себе и товарищам.

— И все же одного энтузиазма мало. Планировался ряд организационных мероприятий, которые бы позволили предприятию полностью использовать технику, развивать социалистическое соревнование.

— Действительно, и в этом пришлось перестраиваться на ходу. Из цеха сборосварки в отдельное подразделение выделен участок стеновых панелей. Он долго был здесь на правах пасынка. Теперь работает ритмично. Чтобы сократить простой вагонов, переводим на непрерывный график участок склада металлов, на очереди — цех обработки. Систему материального поощрения увязали с выполнением заказов. Все это уже дает отдачу. Большие надежды возлагаем на социалистическое соревнование, в организации которого стараемся освободиться от формализма, еще недавно всюю процветавшего.

Но, рассказывая о благоприятных переменах, нельзя не вспомнить, что завод все еще работает трудно, что, рассчитавшись с долгами, мы должны резко прибавить в темпах. И здесь потребуются немало энергии, инициативы и настойчивости от каждого члена коллектива, начиная с директора. Тем более что с будущего года предприятие переходит на новые условия хозяйствования, при которых на первое место выдвигаются строгая дисциплина и творческое, заинтересованное отношение к делу.

## НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

### Слава орденосцев

На месяц раньше срока выполнил годовой план по объему строительно-монтажных работ коллектив управления треста Восток-металлургмонтаж. Вместо запланированных на год 8400 тысяч рублей за одиннадцать месяцев освоено 8583 тысячи рублей. В этом немалая заслуга лучших бригад управления.

Не раз побеждали в социалистическом соревновании бригады кавалеров ор-

дена Ленина А. А. Алексева и орденов Трудовой славы второй и третьей степеней С. Д. Чурина. В счет следующего года начали трудиться бригады слесарей-монтажников И. В. Старовойтова и Ф. В. Шумовича. Выработка у этих коллективов составляет более полутора норм. Сегодня они работают на пусковых объектах области.

С. ШЕВЧЕНКО,  
рабкор.

### По почину токаря

В. А. Кошкарров и Г. В. Ганжа — опытные шлифовщики оправок. В цехе № 6 Новотрубного завода они работают много лет. Недавно по примеру токаря цеха № 28 М. А. Левого взяли повышенное обязательство: выполнить к 70-летию Великого Октября задание трех лет пятилетки. Сейчас

передовики трудятся в счет марта 1987 года. А 28 бригад здесь поддержали инициативу протачников мастера В. В. Хороших цеха «140» № 1 первого цеха: «К юбилею Октября обеспечить двухгодичный рост производительности труда».

Г. ВАГАНОВА, рабкор.

## КАЧЕСТВО УЛУЧШАЕТСЯ

С годовым заданием по выпуску продукции справились 8 декабря коллективы смен Н. Ф. Трубева и В. Г. Мутулапова из отделения безобжиговых изделий первого цеха динасового завода. До конца года они выпустят дополнительно 1350 тонн огнеупоров. Брак к уровню прошлого

года за счет соблюдения технологического режима, сокращения потерь рабочего времени снизился на тридцать процентов. Более чем на девять процентов в плану выросла производительность.

На рабочем календаре передовых труженников февраль 1987 года. Возглавля-

ют социалистическое соревнование ударники коммунистического труда транспортнички И. С. Бабушкин, С. Е. Сморгалов, сортировщица С. В. Таубер, прессовщица С. И. Уткин, В. Ю. Стулин.

Н. РАЗУМНАЯ,  
рабкор.



СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО АКТИВА ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## ПОЗИЦИЯ — НАСТУПАТЕЛЬНОСТЬ

Неизмеримо возросла роль народных контролеров в условиях ускорения экономического и социального развития, перехода коллективов предприятий на новые оценочные показатели хозяйствования, когда необходимо укреплять трудовую, технологическую дисциплину, наводить порядок на каждом производственном участке, в цехе, бороться за выпуск продукции только отличного качества, строжайшую экономию сырья, топлива, энергетических ресурсов. Об этом со всей силой еще раз сказано в решении шестой сессии Верховного Совета СССР по докладу председателя Комитета народного контроля СССР А. М. Школьников.

Задачам по выполнению принятого на сессии Верховного Совета СССР решения было посвящено 10 декабря городское собрание актива органов народного контроля. С докладом выступил председатель городского комитета народного контроля В. К.

Туманов. В прениях по докладу участвовали председатель Производственного комитета народного контроля Новотрубного завода А. О. Рубцов, председатель головной группы народного контроля треста Уралтяжтрубстрой А. А. Рогозников, заведующая нештатным отделом народного образования городского комитета народного контроля М. М. Фролова, председатель группы народного контроля пятого трубопрокатного цеха Новотрубного завода Е. Б. Шибакин, председатель группы народного контроля медсанчасти № 1 Г. В. Скудицкая, заведующий отделом Свердловского областного комитета народного контроля В. А. Трисвятский.

В работе собрания городского актива органов народного контроля принял участие первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов, который выступил в прениях по докладу.

Собрание приняло соответствующую резолюцию,

## ДОСКА ПОЧЕТА



Животноводы совхозов города наметили нынче получить по 4000 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Доярки совхоза «Первоуральский» обязались надоить по 4200 килограммов. Сегодня труженики Талицкой фермы под руководством Л. В. Покаяевой получили на 60 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. Годовые обязательства новоалексеевские доярки решили выполнить 18 декабря.

Растут надои у животноводов совхоза «Битимский». В среднем по ферме они составляют по десять килограммов на фуражную корову. Высокие результаты у Н. Н. Яшкиной в группе первотелок. На четырнадцать килограммов от каждой коровы больше, чем предусматривалось обязательствами, надоили доярки из звена Е. Н. Худяковой. С планом по продаже молока труженики фермы справились 23 ноября.

Победителями соревнования за ноябрь стали:

1. Бригада Лидии Варламовны Покаяевой с Талицкой фермы совхоза «Первоуральский», получившая по 365 килограммов молока от коровы при обязательстве 330.

2. Звено Марии Дмитриевны Шерстобитовой с фермы совхоза «Битимский». При обязательстве 290 килограммов доярки надоили от каждой буренки по 334 килограмма.

Бригада по обработке и сборке корпусов подшипников Т. В. Пешковой со второго механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования задание ноября по выпуску готовой продукции выполнила на 106,7 процента. Производительность выше плановой на шесть процентов. Качество продукции хорошее. Тамара Васильевна возглавила коллектив недавно, после окончания курсов бригадиров. К делу относится ответственно, опирается на опыт кадровых работников. Все члены бригады занимаются в школе коммунистического труда по курсу «Интенсификация производства». Станочники оказывают шефскую помощь учащимся 8 «А» класса школы № 17.

На снимке (слева направо): слесарь механосборочных работ З. К. Бояршинова, бригадир Т. В. Пешкова, токарь В. В. Степанова.

Фото В. Зотова.



**ГОВОРИЛИ  
О НАБОЛЕВШЕМ**

С 1 января 1987 года коллектив Коуровского лес-промпхоза будет работать в новых условиях хозяйствования. Одним из основных показателей станет выполнение плана поставок. На сегодняшний день это, к сожалению, самое слабое звено в работе лесозаготовителей. Об этом говорил на отчетном партийном собрании заместитель директора предприятия Л. Е. Худяков. Мастер лесопункта Н. К. Чугуев обратил внимание коммунистов на недоукомплектованную организацию труда. Например, рабочие доставляются на деланки с большим опозданием. Коммунист В. И. Федоренко сказал, что недавно построенная на нижнем складе полуавтоматическая линия, на которую возлагали большие надежды, отдачи дает мало. До сих пор нет крана для подачи хлыстов на разделку. Коммунисты говорили о слабом контроле парткома за исполнением постановлений собраний, низким уровне учебы в школах экономического образования, пассивности комсомольцев. Принято постановление, направленное на устранение недостатков.

**А. ПОБЕРЕЖНЮК,**  
заместитель  
секретаря парткома.

**ОБОБЩЕН ОПЫТ**

Большую помощь в воспитании кадров оказывает партбюро рудоуправления координационный совет общественного воспитания, который возглавляет директор предприятия коммунист В. С. Черданцев. Он обобщил опыт работы коллективов с нарушителями трудовой и общественной дисциплины. Выработаны практические рекомендации для добровольной народной дружины, товарищеского суда, комиссии по борьбе с пьянством. Начальникам цехов, участков, мастерам даны советы, как правильно провести рабочее собрание и сделать выписку из его решения, как оформить акт о появлении человека в нетрезвом виде на производстве, вести индивидуальную профилактическую работу.

**З. АНТРОПОВА,**  
заместитель председа-  
теля координационного  
совета общественного  
воспитания.

**НАДЕЖНОЕ  
ПОПОЛНЕНИЕ**

На заседании партийного комитета производственно-объединения «Хромпик» утверждено решение коммунистов аппарата управления предприятия о приеме кандидатом в члены КПСС инженера-конструктора Т. А. Перминовой. Татьяна Алексеевна — грамотный специалист, человек ищущий, творческий. Она успешно выполняет самые сложные проекты. Например, по реконструкции цеха № 5. На счету Т. А. Перминовой немало интересных рационализаторских предложений. Татьяна Алексеевна — активная общественница. Она возглавляет организационно-массовую комиссию профкома объединения. Опыт работы комиссии был рекомендован для распространения на предприятиях обкома профсоюза отрасли.

**А. ФИЛАТОВА.**

2 стр.

**ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ**

(Окончание.  
Начало в № 238).

**КАК** не понять беспокорство руководителя второго цеха по поводу отсутствия входного контроля: не зная качества сырья, порой затрачивают силы на производство недоброкачественной продукции. Да и вообще на предприятие вначале приходит вагон с сырьем, а сертификат — своеобразный паспорт с параметрами — только через несколько дней. Непорядок получается. А предотвратить его можно, воздействуя на поставщиков.

Пятый цех остро нуждается в складских помещениях. Здесь могут хранить в нормальных условиях лишь суточный запас сделанного. А если госприемка будет производить проверку после ОТК, то складировать также произведенное за смену

**НО,** к сожалению, даже в руководящем звене еще не могут дать четкий ответ, готово ли предприятие работать в условиях госприемки. Пример тому — Е. А. Коробейников. Не смог он проинформировать, как выполняются мероприятия о введении госприемки. Непонятно было, какой цех лучше подготовился, какой хуже. Успеют ли инженерно-технические работники, служба снабжения поправить положение дел? Более того, вывод его прозвучал

дополнительно к прежнему негде. Нужно вдвое-втрое расширить складские помещения. Под открытым небом хранить сделанное в цехе — значит, заранее получить отказ госприемки принимать такую продукцию. Далее, запуск в пятом цехе реактора — самого современного агрегата — требует создать пусть небольшую, но свою группу наладчиков, которые бы помогли настроить и освоить сложную техническую систему.

Серьезным препятствием может стать недостаточное метрологическое обеспечение, нехватка измерительных средств и весового хозяйства. Не все участки оснащены контрольно-измерительными приборами. Узкое место — организация упаковки и расфасовки продукции. Труд не механизирован, допускаются отступления от правил. Отдел

**ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ**

несколько обескураживающе: «Надеемся, что госприемка — это не карающий меч, а помощник, он поможет нам преодолеть трудности».

Правильно, конечно. Представители госприемки намерены помогать предприятию. Но никто за руководителя предприятия, инженерно-технических работников совершенствовать технологический процесс не будет. И там, где речь идет

материально-технического снабжения должен срочно побеспокоиться, чтобы здесь были полностью упаковочные материалы, мешки, контейнеры.

И, наконец, сегодня допускаются серьезные отклонения от норм при оформлении готовой продукции. Отправлять заказчикам ее надо в пакетах. Их нет. Нет на предприятии и оборудования, на котором можно было бы изготавливать пакеты. С 1984 года руководители обращаются с просьбой в вышестоящее объединение «Союзнеорганника» с ходатайствами по этому поводу. Но помощи нет. И в этот раз заместитель начальника «Союзнеорганники» Шаповалов, выступивший на заседании парткома, ограничился обтекаемыми заверениями. Хотя совершенно очевидно, без помощи вышестоящей организации хромпиковцам не обойтись.

об элементарной исполнительности, ее и надо требовать от своих работников. Вот пример. По плану мероприятий было предусмотрено укрепить отдел технического контроля, ввести в его состав трех инженерно-технических работников. Разве этого нельзя было сделать до декабря? Можно. Начальник отдела технического контроля коммунист Н. А. Изможерова прямо посоветовала, где

**НА ПОВЕРКЕ—  
ГОТОВНОСТЬ**

**ПАРТКОМ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХРОМПИК»  
РАССМОТРЕЛ ГОТОВНОСТЬ РАБОТЫ  
КОЛЛЕКТИВА В УСЛОВИЯХ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРИЕМКИ**

взять ИТР: из управленческого аппарата. Протеста на этот счет не последовало. Значит, действительно, аппарат не пострадает, если троих специалистов направить в ОТК.

Думается, не стоило тянуть до декабря и с решением вопроса с контрольно-измерительными приборами. В цехах частое явление, когда производство остается без контроля КИП, хотя этого делать ни в коем случае нельзя, ибо страдает соблюдение норм технологического режима. Судя по реакции присутствующих, начальник цеха КИП и автоматик А. А. Андрейчиков не в первый раз поднял вопрос о резерве приборов, который должен как минимум составлять 10—15 процентов. У хромпиковцев он наполовину меньше. А потому, когда один прибор в ремонте, их заменить нечем.

Велико ли дело — строительство навеса над весами? А в объединении это стало проблемой. Ясно, ве-

совое хозяйство должно действовать безупречно. Стоит ли тратить время на разговоры? Сооружение навеса не требует ни особых средств, ни времени. Можно и нужно было поторопиться с проведением школ передового опыта. Они проведены не везде. Индивидуальные беседы в ряде цехов прошли лишь с половиной состава, а то и того меньше. Своевременные предложения коммунистов установить специальный экран у проходной, где оперативно показывать результаты деятельности цехов в новых условиях. Ведь госприемка уже сделала первые шаги: восьмого декабря начала принимать продукцию. А это значит, речь идет о полной готовности предприятия. И в этот ответственный момент надо извлечь уроки, поднять исполнительность на более высокий уровень. Как хозяйственным руководителям, так и партийной организации.

**Т. ВАЖЕНИНА.**

**Интервью с делегатом городской  
отчетно-выборной комсомольской конференции**

**ЕСЛИ БЫ МНЕ ДАЛИ СЛОВО...**

Молодой коммунист Леонид Ольшанский два месяца назад возглавил комсомольскую организацию второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. С чего начал работу секретарь, с какими трудностями столкнулся на первых порах?

— Начали с наведения порядка в своем комсомольском доме. Ведь за последний год не было проведено ни одного собрания, многие подолгу не платили взносов. Только ли разбросанность по разным объектам — тому причина, как меня пытались убедить некоторые? Конечно же, нет. Что скрывать, разучились мы на собраниях говорить о жизни, выносим одни и те же вопросы — о взносах, о дисциплине, о широкомасштабных задачах. Реплика с места, пожалуй, единственная форма участия многих молодых строителей в таком собрании.

— Леонид, вы часто бываете в бригадах. Что вам дают эти встречи?

— В центре комсомольской работы должен стоять конкретный человек. Эта истина бесспорна, но на практике часто забывается. Нередко сталкиваешься с молодежным вожаком, приехавшим на суботник лишь затем, чтобы произнести речь о социальной активности комсомольцев. Секретари сели за столы, обложились бумагами и часто, чтобы решить какой-то вопрос, вызывают человека к себе в кабинет. Авторитет комсомольского вожака только возрастет, если сверстники увидят его на суботнике в рабочей спецовке. В этом плане пример для меня — секретарь комитета ВЛКСМ треста Александр Догадин. Саша постоянно среди молодежи. Такие встречи помогают понять, чем живет молодежь.

— Так что же волнует

сегодня молодых строителей?

— Предстоит большая, ответственная работа на реконструкции Новотрубного завода. В наши ряды вливаются бойцы комсомольско-молодежного отряда металлургов, бок о бок с которыми и будем скоро трудиться. Уже сегодня знакомлюсь с ними. Парни надежные, инициативные. К примеру, Олега Васильева избрали командиром оперативного комсомольского отряда управления. Ребята настроены так, чтобы объекты, которые им предстоит возводить, были только хорошего качества, чтобы организация труда участников реконструкции была на высоте.

Многое надо изменить и в организации досуга молодых строителей, больше ориентироваться на семейный отдых. Об этой и других проблемах хотим открыто, по-деловому поговорить на ближайшем комсомольском собрании, которое проведем в форме встречи за «круглым столом».

— Леонид, если бы вам дали слово на городской отчетно-выборной комсомольской конференции, о чем бы повели речь?

— О наболевшем. Нужно отказаться от трафаретных приемов в работе. Как у нас заведено, уж если на вечер, то обязательно все, если сдавать нормы ГТО — то выходи и спортсмен, и тот, кому сегодня нездоровится. И мало кого интересует, что у тебя, студента-вечерника, в этот день появилась возможность побить с сынишкой Комсомолец «усреднен». Эта мерка сегодня не подходит. Необходима индивидуальная работа с молодежью.

Часто бывает, что, доверяя человеку комсомольское поручение, прежде

всего учитываем его производственные показатели, меньше уделяем внимания организаторским способностям, личным качествам, инициативности.

А так ли нужны все те данные, по которым сегодня отчитываются комсомольские организации? Какие выводы можно сделать из количества лекций, прочитанных для молодежи? У меня, например, пятнадцать папок со всевозможными бумагами. Не лучше ли сократить число отчетных цифр? Тогда будет больше времени для живой творческой работы. Не в папках надо копить добрые дела, а на практике.

— Традиционный вопрос, Леонид. Каким вам видится современный комсомольский секретарь?

— Человеком дела. Непременно искренним, общительным, умеющим держать слово. Есть ведь и другие. Говорят с трибуны красивые слова, а как доходит до дела, забывают о своих речах. Чтобы избежать подобных ошибок в подборе комсомольских работников, предлагаю выносить обсуждение предполагаемых кандидатур в трудовые коллективы.

Беседовала  
**А. ПОТАПОВА.**

**В ШКОЛЕ РАБКОРОВ  
ПЕРВЫЙ НОМЕР  
СТЕНГАЗЕТЫ**

Второй месяц продолжают занятия в школе рабкоров при редакции газеты «Под знаменем Ленина». Многие ходят сюда не один год. Читатели хорошо знают их имена, которые часто можно видеть на страницах газеты. Продолжают занятия новотрубники Л. Г. Орленко, Н. А. Пальмова, И. М. Гиляшев, Н. В. Пантюхина, врач М. М. Попова, хромпиковцы А. С. Дворецкая, Т. А. Пересторонина, другие. Впервые нынче переступили порог редакции Т. А. Махнева, Н. Б. Тонкушина, О. Г. Шилова, И. Л. Петрунина и другие.

Три занятия в школе рабкоров были посвящены выпуску стенных газет. Их проводил старейший рабкор городской газеты, член редколлегии еженедельной стенгазеты «Трубопрокатчик» первого цеха Новотрубного завода Леонид Сергеевич Быстров. Он рассказал об организации и планировании работы редколлегии, о тематике выпусков, их оформлении, о борьбе за действенность заметок, публикуемых в стенной газете. На итоговом занятии выпустили стенную газету «Рабкор», которую оформил Л. С. Быстров, а заметки слушатели написали на свободные темы. Штамповщица второго цеха завода комплектных метал-

локонструктор Л. Рубенкова рассказала о бригаде, в которой трудится. Инженер-программист Новотрубного завода, редактор стенгазеты «Дисплей» Н. Тонкушина написала о проблемах, волнующих стенгазетчиков. О редакторе стенгазеты «Трансфузиолог» областной станции переливания крови, слушателе школы рабкоров М. М. Поповой рассказала лаборант Л. Волобуева.

«Более двадцати лет трижды в неделю приходят в театр «Звучащее слово» преданные поэзии люди», — так начал свою заметку о самостоятельном театральном коллективе Леонид Сергеевич Быстров. Не отстали в стороне и юнкоры, рассказав о том, чему они научились в школе юных корреспондентов при Доме пионеров. Инженер Новотрубного завода «Искра» Т. Махнева написала стихи: Город живет

за опущенной шторой,  
Школа в редакции  
снова нас ждет,  
Нас, увлеченных  
работой рабкора.

Время, вперед!  
Так родился первый номер стенгазеты «Рабкор».

**Н. ПАВЛОВА.**  
На снимке: занятия в школе рабкоров ведет Л. С. Быстров.

Фото В. Зотова.





# НЕ ТОЛЬКО ОДОБРЕНИЕ

«В условиях перестройки вопросам качества надо уделять центральное место. Необходимо на всех направлениях работы в области повышения качества идти на решительные меры». Так говорил на недавнем совещании в ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Газета неоднократно публиковала мнения заказчиков продукции первоуральских предприятий о качестве получаемых изделий. Недавно в адрес редакции пришло еще несколько писем. Вот одно, из московского производственного объединения «Электрон». Генеральный директор В. П. Андреев пишет: «Наше объединение поддерживает тесные связи с опытно-экспериментальным заводом радиотелевизионного оборудования. Это предприятие в течение многих лет аккуратно выполняет все договорные обязательства, его продукция — только высокого качества. Хотелось бы особо отметить выпуск и поставку пользующихся повышенным спросом модернизированных блоков питания к столам радиомехаников. Инженерная служба завода постоянно совершенствует технологическое оборудование, предназначенное для оказания услуг населению в ремонте бытовой радиотелевизионной аппаратуры».

Да, изделия с маркой ПОЭЗРТО пользуются доброй репутацией у заказчиков. Об этом свидетельствуют и другие письма. Подобная оценка подтверждает: вопросу качества уделяют на заводе пристальное внимание, стараясь одновременно преодолеть и существующие недоработки. О них, кстати, указал в недавнем интервью директор предприятия А. Ф. Бунаков.

Приятно отметить, что

высокая оценка качества продукции дана в письмах и производственному объединению «Хромпик», коллектив которого переходит на предъявление продукции государственной приемке. Заместитель директора Учалинского горно-обогатительного комбината П. М. Онуприенко и заместитель главного инженера Ленинградского производственного кожевенного объединения Райченко сообщают, что «Хромпик» — поставщик аккуратный, заказы отправляются в сроки, предусмотренные договорами, продукция соответствует стандартам. Добрые слова высказываются в письмах также в адрес рудопроизводства, завода комплектированных металлоконструкций.

Однако в редакционной почте есть другие ответы. Вот, например, один из них, подписанный заместителем начальника строительной лаборатории объединения Уралсантехмонтаж О. Л. Хайдуковой. В нем — критические замечания в адрес завода сантехизделий: «Договорные обязательства коллектив старается выполнять, однако имеются срывы. За девять месяцев заводу предъявлено 13 претензий на низкое качество заготовки». В письме содержатся и рекомендации по улучшению работы. Вот некоторые из них: «Проводить действенный контроль поступающих материалов и полуфабрикатов, организовывать группы качества на участках с привлечением рабочих и инженерно-технических работников». Думается, подобные рекомендации вполне могли бы применить на предприятии. И в самое ближайшее время. Создание групп качества — это в первую очередь активизация человеческого фактора, о чем говорил М. С. Горбачев на том же совещании в ЦК КПСС.

Есть претензии по качеству продукции и в адрес Крылосовского известково-цементного завода. В негашеной строительной известке не погасившихся зерен не 10—20 процентов, как требует ГОСТ, а более 40, что значительно ухудшает ее качество. Это из письма начальника управления производственно-технологической комплектировки треста Уралтяжтрубстрой А. П. Красавина. Тут же сказано, что вызывают претензии установка минераловатных плит, их несоответствие на прочность. Изготавливаются они заводом ТИМ. Мы позвонили на предприятие. Главный механик Л. И. Широков сообщил, что в самое ближайшее время в Челябинском институте УралНИИстройпроект заканчивается разработка специального упаковщика, он будет внедрен в производство в следующем году. Вместе с центральной строительной лабораторией треста намечены испытания очередной партии плит для выявления недоработок.

В адрес Крылосовского завода звучат замечания и в другом письме. Оно от начальника отдела химизации агропромышленного комплекса Свердловской области Г. М. Чуйко. Он отметил, что были случаи поступления известняковой муки в неочищенных вагонах. Все это в конечном итоге отражается на качестве продукции.

С первого января 1987 года предприятия города переходят на новые условия хозяйствования. В связи с этим к качеству работы предъявляются повышенные требования. Не будет времени на переделки. Значит, особенно внимательно надо отнестись к предложениям потребителей, изучить их, чтобы не получить претензии.

С. ДМИТРИЕВ.

## К ПЛЕНУ ГОРКОМА КПСС: УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

### Нужна помощь

Забота, которой хочу поделиться, наверняка волнует многих билимбаевцев. Мы с женой на заслуженном отдыхе. Но пока здоровье позволяет держать хозяйство: корову, овец, поросенка, кур. 35 лет ухаживали за живностью, привыкли, работа эта нас не особенно тяготит. А мясом, молоком и яйцами снабжаем семью троих наших взрослых детей. К сожалению,

с кормами для личных хозяйств дело обстоит очень туго. Негде приобрести, например, зерно, концентраты. Не продают их в Билимбае. Причем проблема эта год от года становится острее. Вот почему многие ликвидируют личное хозяйство, особенно нынче. Хотя должно быть наоборот. Просим обратить на это внимание, помочь нам.

М. ЯКУБА,  
ветеран труда.

## \* На контроле — готовность к зиме спортивных площадок в микрорайонах

Каждый год еще до наступления зимнего сезона на всех предприятиях намечается немало планов по организации досуга детей в подшефных микрорайонах. И каждый год многое из запланированного не выполняется. Приходится поэтому ребятам зачастую вместо спортивных площадок и хоккейных кортов занимать под игру тротуары.

Нынешний сезон не стал приятным исключением. На дворе давно зима, а организация досуга школьников по месту жительства оставляет желать лучшего. Рейдовая бригада проверила состояние дворовых площадок, хоккейных кортов в микрорайонах. Первыми на пути оказались спортивные площадки дворовых клубов «Буревестник» Новотрубного завода и «Юный строитель» треста Уралтяжтрубстрой. Площадок как таковых не было: лишь валявшиеся ворота, давно пришедшие в негодность, указывали на их местонахождение. Шефы «Буревестни-

ка» — работники цеха № 10 — решили, что корт в микрорайоне не нужен. По словам начальника цеха В. М. Грабарника, недалеко стадион филиала предприятия, пусть туда и ходят юные любители хоккея. К слову, на стадионе в тот день подготовка поля к зимнему сезону еще только началась.

Ждут неизвестно чего работники ЖКК треста Уралтяжтрубстрой, которые решили, что корт у дворового клуба «Красная гвоздика»

не нужен. «Достаточно будет спортивной площадки во дворе дома № 19 по улице Чкалова», — сказала заместитель начальника ЖКК В. Д. Парамонова. — Дети сюда охотнее ходят. Потому, наверное, и охотнее, что корт у дворового клуба в прошлом году был построен по принципу «сделано — и с плеч долой». Бургистый лед не привлекал к себе мальчишек.

А вот ледовые корты в поселке Талица пользуются популярностью у ребят самого разного возраста. Нынче шефы — завод по ремонту горного оборудования — привели в порядок спортивную площадку у школы № 17, подготовили к заливке. Ну, а тем, кто катался на коньках у школы № 28, педагогический коллектив преподнес «сюрприз»: добротно сделанный руками шефов — завода трубчатых строительных конструкций — корт разло-

мали еще в прошлом году. «Это место нам необходимо для строительства военно-спортивного комплекса», — сказала директор школы Т. Б. Кононова. «Комплекс, действительно, оборудовали, но только в стороне от корта», — пояснил заместитель директора предприятия В. Н. Панкратов. — Сейчас это место пустует. Но не хотелось бы ребят оставлять на зиму без ледовой площадки, потому хотим залить школьный стадион, сделать небольшой каток».

Похвальной забота производственников этих двух заводов о досуге ребят поселка. Еще подобный пример: корт в поселке завода сантехизделий знаком юным хоккеистам всего города, там они участвовали в соревнованиях на приз «Золотой шайбы», других встречах. И нынче рейдовая бригада увидела ледовую гладь почти готового корта.

# ПЛОДЫ НЕОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ

## ЧТО МЕШАЕТ БРИГАДЕ Б. СЛАДКОВСКОГО ВЫЙТИ НА НАМЕЧЕННЫЕ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

«Идешь на смену и гадаешь, как расставить людей. Знаешь только, опять что-нибудь будет не так: то не дадут материалов, железобетона или технику, то из-за бесконечных проектных неуязвок что-то придется переделывать». Так заявил на недавнем заседании парткома треста Уралтяжтрубстрой заслуженный строитель РСФСР Борис Васильевич Сладковский, возглавляющий бригаду, которая выступила с инициативой выполнить пятилетнее задание за четыре года.

Разумеется, бригаду поддержали в управлении. Помогли сделать экономический расчет, отдачи каждого резерва. Разработали более сорока мероприятий, назначили ответственных за их реализацию. Но вот первый результат: за десять месяцев бригада — инициатор не достигла по производительности труда даже прошлогоднего уровня. «Ускорение» по выработке обернулось потерей в 700 тысяч рублей.

Что же произошло? Рассчитанные с помощью специалистов резервы инициативы не стали на деле точкой опоры рабочего ускорения. Да и не могли стать.

Выяснилось на заседании парткома, что ни руководство управления во главе с В. А. Ивановым, ни партийная и профсоюзная организации, ни ответственные за осуществление мероприятий инженерного обеспечения не сумели разглядеть в нем большого политического смысла, нового подхода рабочих к решению задач ускорения. Не сработало даже заявление начальника Главсредуралстроя, бывшего управляющего трестом В. И. Сабанова на собрании партийно-хозяйственного актива: «Такие бригады нужно всемерно поддерживать, нужно помогать им. За ними будущее».

И «помогли» в самом начале года. Направили на строительство цеха армокаркасов завода ЖБИИК, где еще до сих пор нет в полном объеме технической документации, где даже заводские руководители не могут по-настоящему решить вопросы обеспечения железобето-

ном. Говоря иначе, бригада просто не показала свои способности. Она старалась, но все плоды старания поглотили внутрисменные простои, переделки не по ее вине, переговоры и уговоры о выделении механизмов.

Из сорока с лишним мероприятий, как признал начальник управления В. А. Иванов, внедрена только половина.

В тресте сейчас широко идет процесс укрупнения бригад и включения на этой основе в их состав инженерно-технических работников. Уже более десятка из них надежно вписались в рабочие коллективы, стали приносить больше пользы. Такой шаг хотели предпринять и рабочие бригады — инициаторы. Ничто не мешало руководству управления реализовать его. Но ни одного инженера-специалиста пока нет в бригаде.

Коллектив просил обеспечить его дополнительными средствами малой механизации. Заявка была принята механиками управления, отделом главного механика треста. А сейчас вдруг всплыли сомнения: а нужно ли ей такое количество ручных лебедок?

В общем, весь замысел по инженерно-экономическому обеспечению инициативы Сладковского и его товарищей, как горюх, рассыпан сейчас по отделам, службам самого СУ-2 и управленческого аппарата треста. Никто не взялся за то, чтобы замысел бригадного ускорения превратился в практическое дело.

Инициатива не дала настоящей отдачи. Горький урок, который должен подтолкнуть к серьезным размышлениям руководителей накануне перехода всего треста на коллективный подряд, на новые, несравнимо жесткие рамки хозяйствования, полного хозрасчета. Этот переход просто немислим как без инициативы бригад, так и без инженерного обеспечения инициативы. Это и есть та точка опоры, в которой нуждаются все бригады треста и, безусловно, бригада Б. В. Сладковского.

А. ЯМЩИКОВ.



Недавно в жизни Л. В. Игошиной произошло важное событие: она принята кандидатом в члены КПСС. Около 15 лет Любовь Викторовна трудится раскройщицей на швейной фабрике. «Таких бы людей, как Люба, нам побольше», — характеризовала Л. В. Игошину старший мастер раскройного цеха В. М. Некрасова. Бригадир Л. Т. Касьянов с такими, как Л. В. Игошина, работать легко. Сама Людмила Тимофеевна руководит коллективом второй год. Средняя выработка здесь не менее 130 процентов. На снимке (слева направо): Л. Т. Касьянова и Л. В. Игошина.

Фото В. Зотова.

# В ПЛЕНУ ИНЕРТНОСТИ

## РЕЙД ПЕЧАТИ

Каждый год еще до наступления зимнего сезона на всех предприятиях намечается немало планов по организации досуга детей в подшефных микрорайонах. И каждый год многое из запланированного не выполняется. Приходится поэтому ребятам зачастую вместо спортивных площадок и хоккейных кортов занимать под игру тротуары.

Нынешний сезон не стал приятным исключением. На дворе давно зима, а организация досуга школьников по месту жительства оставляет желать лучшего. Рейдовая бригада проверила состояние дворовых площадок, хоккейных кортов в микрорайонах. Первыми на пути оказались спортивные площадки дворовых клубов «Буревестник» Новотрубного завода и «Юный строитель» треста Уралтяжтрубстрой. Площадок как таковых не было: лишь валявшиеся ворота, давно пришедшие в негодность, указывали на их местонахождение. Шефы «Буревестни-

ка» — работники цеха № 10 — решили, что корт в микрорайоне не нужен. По словам начальника цеха В. М. Грабарника, недалеко стадион филиала предприятия, пусть туда и ходят юные любители хоккея. К слову, на стадионе в тот день подготовка поля к зимнему сезону еще только началась.

Ждут неизвестно чего работники ЖКК треста Уралтяжтрубстрой, которые решили, что корт у дворового клуба «Красная гвоздика» не нужен. «Достаточно будет спортивной площадки во дворе дома № 19 по улице Чкалова», — сказала заместитель начальника ЖКК В. Д. Парамонова. — Дети сюда охотнее ходят. Потому, наверное, и охотнее, что корт у дворового клуба в прошлом году был построен по принципу «сделано — и с плеч долой». Бургистый лед не привлекал к себе мальчишек.

А вот ледовые корты в поселке Талица пользуются популярностью у ребят самого разного возраста. Нынче шефы — завод по ремонту горного оборудования — привели в порядок спортивную площадку у школы № 17, подготовили к заливке. Ну, а тем, кто катался на коньках у школы № 28, педагогический коллектив преподнес «сюрприз»: добротно сделанный руками шефов — завода трубчатых строительных конструкций — корт разло-

мали еще в прошлом году. «Это место нам необходимо для строительства военно-спортивного комплекса», — сказала директор школы Т. Б. Кононова. «Комплекс, действительно, оборудовали, но только в стороне от корта», — пояснил заместитель директора предприятия В. Н. Панкратов. — Сейчас это место пустует. Но не хотелось бы ребят оставлять на зиму без ледовой площадки, потому хотим залить школьный стадион, сделать небольшой каток».

Похвальной забота производственников этих двух заводов о досуге ребят поселка. Еще подобный пример: корт в поселке завода сантехизделий знаком юным хоккеистам всего города, там они участвовали в соревнованиях на приз «Золотой шайбы», других встречах. И нынче рейдовая бригада увидела ледовую гладь почти готового корта.

Оперативно подготовили места для будущих баталлий юных хоккеистов из дворовых клубов «Бригантина» и «Орленок» цехи № 3, 20 Новотрубного завода. Немного позднее приступили к заливке корта комсомольцы цеха № 8 этого же предприятия. Вот, пожалуй, и все, чем располагают нынче ребята. В остальных дворовых клубах затишье. Как, например, в дворовом клубе «Кристалл», шефствуют над которым новотрубники цеха № 14. Председатель совета ДСО П. И. Пятков «прояснил» положение дел: «В клуб поехать не можем: воспитателя нет, ищем ключи. Как найдем, так все и сделаем».

Если новотрубники не могут найти ключи, то в поселке Северка не могут найти хозяина корта при школе № 36. Постройка находится в плачевном состоянии, а ответственные

за нее шефы объединения Уралэнергостройпром длительное время ничего не делают. Нет спортивной площадки и у ребят из дворовых клубов «Спутник», «Юбилейный» производственного объединения «Хромпик», работники ЖКО здесь тоже, как у моря погоды, ждут, когда выпадет больше снега.

Чтобы спортивная зима проходила организованно, надо умело распоряжаться временем, не откладывая дела в долгий ящик. С безответственных, с тех, кто находится в плену инертности, надо спросить строго.

Рейдовая бригада: С. АНАШКИН, инструктор горкома партии; А. АРЖАННИКОВ, второй секретарь горкома ВЛКСМ; Л. КУКАРКИН, председатель горспорткомитета; С. КОСТАЛЬГИНА, корреспондент.

3 стр.



# Итоги областного конкурса

Каждый раз, раскрывая представленные на конкурс, мы в первую очередь обращаем внимание на снимки: портрет новатора, индустриальный сюжет, панораму строительной площадки, уголок природы и т. д. И, если снимок удался автору, сделан творчески, с любовью, то по своей информационной насыщенности он не уступит заметке.

Любится такого, конечно, просто, требуется высокое мастерство, умение, смекалка. Обладают ли такими качествами фотокорреспонденты и специалисты по изготовлению газетных клише городских, районных и объединенных газет? Ответ на этот вопрос в какой-то степени дал областной конкурс, проведенный управлением издательств, полиграфии и книжной торговли. Работы, ценными подарками.

представленные на конкурс, говорят о росте творческого уровня и заслуживают хорошей оценки. Заметно выделяются по мастерству работы фотокорреспондента газеты «Карпинский рабочий» В. Суворина. Ему и присуждено первое место. Порадовал своим творчеством фотокорреспондент газеты «Вперед к коммунизму» (г. Н. Тура) Г. Смилян. Он стал обладателем второго приза. На третьем месте фотокорреспондент газеты «Вперед» (г. Красноуфимск) С. Лещев.

Среди фотоинкографов лучшими признаны Ю. Батура (г. Первоуральск) — первое место, А. Казанцев (г. Полевской) — второе место, В. Тарасов (г. Алапаевск) — третье место. Победители награждены ценными подарками.



## ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ

Вступила в свои права зима. Но холод отдыху не помеха, считают энтузиасты зимнего спорта и идут на стадионы.

Любители хоккея с мячом смогут вновь посмотреть поединки цеховых команд на первенстве Новотрубного завода. В выходные дни с 10 часов встречи начнутся на втором поле стадиона спортклуба «Уральский трубник». Основное же поле отдано участникам областного первенства по хоккею с мячом. В субботу в 13 часов встретятся юниоры «Уральского трубника» и свердловского «Урала». В воскресенье в 11 и 13 часов пройдут матчи детских и юношеских команд этих же клубов. Стрельбище новотрубников в выходные дни станет местом еще одного областного чемпионата: с 10 часов здесь начнут состязания биатлонисты.

На лыжной трассе поселка Динас в 11 часов в субботу стартуют гонки на три и пять километров. На поле стадиона в 13 часов хоккеисты «Динаса» будут принимать спортсменов «Старта» из Сухого Лога.

В спортивном зале Дворца культуры огнеупорщиков начнется открытое первенство города на приз горкома ВЛКСМ. В 11 часов в субботу — соревнования взрослых борцов. В воскресенье силой, ловкостью померяются юноши. В первенстве участвуют спортсмены Асбеста, Каменска-Уральского, Нижнего Тагила, Свердловска.

### ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ

в выходные открыты с утра до вечера.

В субботний день школьников ждут в 17 часов в музыкальной гостиной Дворца культуры «Строитель». Поэзия Пушкина будет посвящена эта встреча. Ждут молодежь на вечера отдыха здесь, в Дворце культуры горняков, во Дворце культуры огнеупорщиков.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода в этот день приглашает старшеклассников в 19 часов на традиционную встречу со студентами Уральского политехнического института имени С. М. Кирова.

В воскресенье жителей поселка Магнитка в 13 часов в клуб выходного дня приглашает Дом культуры горняков. В программе семейные старты, знакомство с новыми моделями одежды, выставкой кулинарных изделий и многое другое.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода в 18 часов приглашает на праздничный вечер-репорт «Пою тебе, революция». Гости познакомятся с выставкой работ художника-любителя И. Г. Храмова, посмотрят большой концерт, в котором примут участие лучшие творческие коллективы Дворцов и клубов города, детских музыкальных школ, принимающие участие во II Всесоюзном фестивале народного творчества. После концерта состоится торжественная передача эстафеты областного смотра народного творчества нижегородцам.

Дворец культуры огнеупорщиков в 11 часов приглашает на спектакль театра-студии «Вариант» Дворца культуры «Строитель» «Любовь к трем апельсинам». В 13 часов — отчетный концерт пианистов и баянистов Дворца.

### ПРИГЛАШАЕТ ЛИТЕРАТУРНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «САМОЦВЕТ»

Очередное заседание литературного объединения «Самоецвет» состоится во вторник, 16 декабря, в 18 часов в редакции газеты. Вас ждет встреча с писательницей Б. Я. Барвиш.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Адрес редакции: 623100, Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-14-94, ответственный секретарь 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71. Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 7534. Тираж 35460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 12 декабря «ЗНОИ», «СЕМЬ НЕВЕСТ ДЛЯ СЕМИ БРАТЬЕВ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-30 час.

Кинотеатр «Космос». 12, 13 декабря «УДИВИТЕЛЬНАЯ НАХОДКА, ИЛИ САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА». Сеансы: 12-го — 9, 10-30, 12-30, 15 час; 13-го — 9, 10-30, 12-30 час. «ЭДИТ И МАРСЕЛЬ» (2 серии). Сеансы: 12-го — 18, 21 час; 13-го — 15, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ», начало в 20 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 13 по 15 декабря вместо объявленной ленты Госфильмофонда «Лаутары» будут показаны два фильма Госфильмофонда: «Затмение» — франко-итальянский, в главных ролях Ален Делон и Моника Витти, а также «Парень из нашего города» киностудии «Мосфильм», в главных ролях Николай Крючков и Лидия Смирнова. В январе 1987 года вы сможете посмотреть продолжение этого фильма — новую ленту «Верую в любовь». В главных ролях эти же актеры. Сеансы: 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-30. Приобретенные билеты на фильм «Лаутары» действительны на эту программу.

### ВНИМАНИЮ ПЕДАГОГОВ И РОДИТЕЛЕЙ

Кинотеатр «Космос» в дни зимних каникул проводит кинофестиваль «Сказка-87». Детей ждут театрализованные представления, встречи со сказками, викторина. Цена абонеента 50 копеек. Абонементы можно приобрести в кассе кинотеатра.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» объявляет дополнительный набор в группу танцевально-ритмических упражнений «Грация». Организационное собрание состоится 13 декабря в 10 часов в малом зале.

### ДОМ МОДЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЕТ

13 декабря в 15 часов во Дворце культуры «Строитель» проводится демонстрация моделей одежды Свердловским областным Домом моделей одежды. Билеты продаются в кассе Дворца.

### ВСЕ ДЛЯ ЕЛКИ

Новый год немислим без нарядной пушистой елки. Магазин № 14 «Сделай сам» (ул. Вайнера) предлагает покупателям елки по цене от 1 руб. до 1 рубля 70 коп. В магазине № 5 «Малыш» № 15 (пос. Динас), № 31 (п. Магнитка), № 48 (п. Талица), № 25 (ул. Вайнера), № 34 (п. Хромпик), № 51 (ул. Емлина) работают базары елочных украшений. Здесь можно купить все для елки. для веселого новогоднего праздника. Приглашаем за покупками!

Новый год — это песни, пляски, хороводы вокруг елки. Опытные мастера «РЕМБЫТТЕХНИКИ» помогут вам подготовить МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ к празднику. Телефон 2-23-36.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Приближается Новый год, самый желанный праздник для всех. И встретить этот праздник около елки с хорошим настроением лучше в новом современном и красивом наряде. Поможет вам в этом квалифицированный закройщик филиала ателье № 7. Срок исполнения 5—6 дней.

Наш адрес: пос. Самстрой, ул. Толмачева, 6, проезд автобусом № 6, 7, 11. Часы работы ателье с 10 до 19 час. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

### МЕБЕЛЬ МОЖНО ОБНОВИТЬ

Занимаясь благоустройством квартиры, не спешите менять устаревшую мягкую мебель. Первоуральское горбывуправление предлагает услуги по ремонту и обивке мягкой мебели. Для обивки имеется разнообразная ткань по цене от 5 до 12 рублей. Это обойдется вам гораздо дешевле, чем покупка новой мебели, а квартира будет выглядеть нарядной и уютной.

Заказы можно оформить по адресу: ул. Трубников, 52. Время работы — с 10 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Заказы принимаются также в комплексных приемных пунктах Северки, Новоалексеевки и Билимбае.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы подготовки водителей категории «А», «В», «Е» и автомехаников.

Документы принимаются в здании ГАИ (1-й этаж) во вторник с 11 до 20 часов, в среду, четверг, пятницу, субботу с 9 до 18 часов. Справки по телефону 7-53-88.

Первоуральская заготконтора предлагает сдать мясу бензопилы, авторезину к легковым автомобилям, мотоциклы «Урал», мотоблоки с сенокосилкой, плугом, тележкой.

За справками обращаться по адресу: п. Билимбае, ул. Октябрьская, 15, тел. 64-2-12.

Автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Начало занятий 1 февраля 1987 года. Стипендия 50 рублей. До начала занятий можно работать на базе по имеющейся специальности. Обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров автобазы № 8.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на пятимесячные курсы подготовки водителей транспортных средств категории «Д» (автобус) с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автотранспортного предприятия.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Ателье «Невеста» (ул. Ватутина, 72) 17 декабря в 18 часов проводит конференцию с заказчиками с показом моделей и распродажей.

### К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

14 декабря крупные магазины горпротомторга работают с 9 до 14 часов. 15 декабря магазины рынка и «Юбилейный» работают с 9 до 14 часов.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Первоуральское райпо приглашает вас на ярмарку по продаже промышленных и проволочных товаров, которая проводится 13 декабря в фойе Дворца культуры «Строитель». Начало ярмарки в 9 часов.

Первоуральский филиал № 1 треста Свердловстройбыт принимает заказы на изготовление садовых домиков с верандой 1351 рубль 40 копеек. Размер 4,6×5,6 м. Принимаются также заказы на строительство домов из бруса размером 4×5 м с верандой. Стоимость 1589 рублей 74 копейки. Участок имеет тепличный брус, металлические дуги для теплиц, оконные и дверные блоки. Обращаться: переулок Дмитрия Донского, 2, тел. 2-29-45, 2-15-63.

Поздравляем дорогую маму, бабушку КУДРЯВЦЕВУ Лидию Алексеевну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Дорогую маму и бабушку ЛУБОВУ Александру Ивановну поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Горючо поздравляем ПЛОТНИКОВА Ивана Ивановича с 55-летием и с выходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

Жена, дети, теща.

Требуется жилплощадь для семьи из 4-х человек. Звонить по тел. 2-36-96 в любое время.

Меняется малогабаритная квартира 22 кв. м, 4-й этаж, на квартиру большей площади. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Советская, 8-а, кв. 26.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру 38,3 кв. м в г. Дегтярское Свердловской области на 3- или 4-комнатную благоустроенную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: Свердловская область, г. Дегтярск, ул. Калинина, 58—20, тел. 34-17.

Продается капитальный гараж в Талице. Обращаться: пос. Талица, ул. Цветочная, 4—37 после 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенную планировки на 2-комнатную полнометражную (можно малогабаритную квартиру) в районе магазина «Спорт». Обращаться: ул. Трубников, 46, кв. 12.

Меняется 2-комнатная квартира (28,4 кв. м, 7-й этаж) и комната (22,6 кв. м, 4-й этаж) в квартире с одним соседом на 3-комнатную малогабаритную квартиру не более 40 кв. метров. Обращаться: ул. Вайнера, 53-а, кв. 134.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (16,3 кв. м, 2-й этаж) в г. Ирбите Свердловской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Химиков, 8—45 в любое время.

Коллектив управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжстрой выражает глубокое соболезнование начальнику управления Александру Петровичу Красавину по поводу смерти отца

КРАСАВИНА  
Петра Матвеевича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ цеха № 1 Новотрубного завода глубоко скорбят о преждевременной смерти бывшего мастера

СЕРЕДЕНКО  
Василия Петровича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив трудящихся завода радиотелевизионного оборудования выражает глубокое соболезнование главному инженеру Гулому Сергею Кузьмичу в связи со смертью отца

ГУЛОГО  
Кузьмы Карповича.

Администрация, общественные организации и коллектив строительного управления № 3 треста Уралтяжстрой скорбят по поводу смерти ветерана труда, заслуженного строителя РСФСР, бывшего бригадира каменщиков

КОЖЕВНИКОВА  
Александра Петровича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.